


Staré súfijské slovo BARÁKA znamená štěstí, vůni, dech, ale 
i esenci života, z níž pramení evoluční vývoj • je 
duchovní síla. dar Božího souhlasu a inspirace • je 
ale také bliss, »požehnání«, dotek božského • BARÁKA je to, co 
produkují chrámy, kláštery, poutní a svatá místa a za čím tam 
lidé putují a co si také odnášejí • BARÁKA je to, co hledají 
duchovní hledači a čeho dosahují tančící derviši • BARÁKA je 
jako láska: čím víc si jí poutníci odnesou, tím víc je jí k máni. 
Čím větší poptávka po této duchovní komoditě, tím větší 
nabídka • BARÁKA je jakési duchovní, imaginární, ale ne 
nereálné pole informací o možnosti a schopnosti člověka vyladit 
se na něco, co ho dalece přesahuje • RARAKA se jmenuj e slavný 
dokumentární celovečerní film režiséra Rona Frickeho 
z roku 1993 • BARÁKA je podle Johna Lillyho kosmickou láskou 

Vážení přátelé, 

chaotický a velmi překotný rok, ve kterém se sice vše 

nakonec nějak podařilo, ale problémů a potíží bylo až nad 

hlavu, pomalu končí. Ozvěny jara, kdy jsme se ženou na 

dva měsíce navštívili Washington, D. C, ve formě rozho­

vorů s podobně duchovně zaměřenými lidmi snad podají 

dostatečné svědectví o tom, že všude chleba o dvou kůr­

kách. (Poněkud aktuálnější ozvěny podzimu v podobě 

několika článků z konference Fórum 2000 snad naznačí, 

že i u nás se dějí důležité věci a že bychom měli přestat 

se svou typicky českou malomyslností a neprůbojností.) 

Opět jsem si ověřil, že i my, Češi, máme světu co nabíd­

nout. Mimochodem, kdykoliv jsem vyprávěl o BARÁCE 

nebo o festivalech relaxační hudby nebo o Univerzitě nové 

doby, obdivné naslouchali. 

Na rozhovor se šéfem New York Open Center a orga­

nizátorem několika velmi úspěšných (alchymických 

a duchovních) konferencí Ralphem Whitem už nezbylo 

místo. Hovořili jsme o tom, že i jejich centrum, které po­

řádá duchovně zaměřené akce, přednášky, programy 

a koncerty, musí každý den těžce zápasit o přežití přímo 

v centru materialisticky zaměřeného světa. Existuje již 

deset let a za tu dobu přednáškovými, tanečními 

a cvičebními sály centra, jeho knihovnou a restaurací, 

kursy a konferencemi prošly desítky tisíc Američanů. 

A většina z nich si velmi jasně uvědomuje, že pro bu­

doucnost centra musí něco konkrétního udělat. A tak si 

např. knihy s duchovní tematikou a hudbu new age ne­

koupí někde j inde, ale v centru. Tam také kupuj í i BARÁCE 

podobný časopis Lapis, který Ralph připravuje. 

V Praze na Žižkově vzniklo a začalo fungovat centrum 

ÓM. Snad vydrží Dotek. Třeba se podaří zorganizovat dal­

ší hudební festivaly. Jediné, co j e třeba, j e nevzdávat to. 

A přímo, konkrétně, podporovat své organizátory, časo­

pisy, obchůdky zdravé výživy, centra alternativních po­

rodů, alternativní školy a akce, které máte rádi. 

Klidnější a úspěšnější výjimečný rok 2000 
Vám všem přeje 

Vlastimil Marek 


